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ATENÇÃO:
· Valor da prova: 3,5
· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.
1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
As leis seguintes representam as estimativas de valores (em milhares de reais) de dois apartamentos A e B (adquiridos na mesma data), decorridos t anos da data da compra:

Apartamento A: 
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a) Por quais valores foram adquiridos os apartamentos A e B, respectivamente?
Solução. Os valores iniciais de cada apartamento serão calculados na data t = 0.

i) Apartamento A: 
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ii) Apartamento B: 
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b) Qual o tempo necessário (a partir da data de aquisição) para que ambos tenham iguais valores?

Solução. O apartamento A está valorizando com o passar do tempo enquanto que o B desvalorizando. Terão o mesmo valor quando A(t) = B(t), ou seja, 
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Resolvendo esta equação temos:
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Portanto, em 8 anos os dois imóveis terão o mesmo valor.

2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Resolva a equação 
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Solução. Usando as propriedades do logaritmo da potência e do produto, verificando a condição dos logaritmandos serem positivos, temos:
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Assim S = {2}.

3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Calcule o valor das expressões:
a) 
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Solução. Aplicando as propriedades dos logaritmos, temos:
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b) 
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Solução. Aplicando as propriedades dos logaritmos, temos:


[image: image14.wmf](

)

[

]

(

)

[

]

(

)

[

]

(

)

[

]

[

]

100

75

25

75

5

75

10

log

.

5

)

3

).(

25

(

10

log

.

2

.

5

log

.

5

B

5

.

5

10

log

.

5

log

.

5

5

100

log

.

5

log

.

5

B

2

2

2

3

log

2

2

2

3

log

2

2

5

5

=

+

=

+

=

+

=

+

=

Þ

Þ

+

=

+

=

+

.
4ª QUESTÃO (valor: 0,5)
A intensidade M de um terremoto medido na escala Richter é um número que varia de M = 0 (nenhum  tremor) até M = 8,9 (maior tremor conhecido). O valor de M é dado pela fórmula empírica
[image: image15.png]



onde E é a energia liberada  no terremoto (em KWh) e E0 é uma constante que vale 7x10-3 KWh. 
Qual a energia liberada em um terremoto de grandeza M = 6?
Solução. Substituindo o valor da magnitude M = 6 na função logarítmica teremos:
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